ОБ АВТОРЕ…..
Ирина Аникина – 
художник /график, живописец, прикладник – авторский костюм/, 
поэт, педагог, 
куратор международных проектов МАПХ Арт-Галереи 7Д. 
Аникина Ирина Владимировна, родилась 8 мая 1971 года в семье рабочих в городе Белорецк Республики Башкортостан. 
Отец, Аникин Владимир Иванович (1939 г.р), работал водителем, машинистом широкого профиля и был награжден медалью «Ветеран Труда».

Мать, Аникина (Зайцева) Анна Егоровна (1939 г.р.), работала строителем, бригадиром асфальтобетонщиков  и кровельщиков; награждена Орденом Трудовой Славы 3 степени, медалью «Ветеран Труда». 

Брат Игорь, который старше на 10 лет, заразил сестру любовью к рисованию. После нескольких лет хождений впустую, папе удалось записать дочь в художественную школу, где Ирина была самой младшей в классе. С 1978 по 1983 Ирина училась в Детской художественной школе у преподавателя Телятниковой Любовь Александровны. Именно Любовь Александровна оказала влияние на выбор профессии и художественного образования, не смотря на то, что с 1986-1988 Ирина училась в математическом классе у Хазанкина Романа Григорьевича.  В 1988 году Ирина закончила среднюю общеобразовательную школу №14 города Белорецка. 

Значимое влияние на художника Ирину Аникину оказали  художник-педагог ДХШ Домнин Владимир Михайлович и художник Аверин Константин Семенович.  

В 1989 году Ирина поступает на художественно-графический факультет Магнитогорского государственного педагогического института, который окончила в 1994 году по специальности «Изобразительное искусство и черчение». 
С 1994 года и по настоящее время работает в Белорецкой компьютерной школе преподавателем изобразительного искусства и черчения. Имеет высшую категорию и награды: 

· Победитель конкурса лучших учителей и обладателем гранта президента РФ в рамках приоритетного национального проекта «ОБРАЗОВАНИЕ», Москва, 2007;

· Лауреат Всероссийского конкурса им. Кузнецова, Уфа, 2010;

· Победитель Всероссийского Конкурса учителей изобразительного искусства общеобразовательных организаций «Лучший учитель изобразительного искусства 2011 года».

· Награждена Почетным знаком Национального комитета поддержки науки, образования и искусства «Золотая Лавровая ветвь», Москва, 2011. 
· Присвоено Почетное звание «Лучший учитель ИЗО 2011», г.Москва, 2011.

· Номинанта Международной премии Николая Рериха в номинации «Педагогика и просветительство», Санкт-Петербург, 2011. 
В 2000 году в Белорецкой картинной галерее состоялась первая персональная выставка Ирины Аникиной «В… Осень». Далее выставки в городах Республики Башкортостан (Уфа, Стерлитамак, Салават, Кумертау, Сибай, Ишимбай) и городах РФ (Челябинск, Магнитогорск, Верхнеуральск).  На данный момент – 16 персональных выставок (одна из них совместно с Александром Кульпиным). 
Так же в 2000 году выпущен первый сборник авторских стихов Ирины Аникиной. 
Начиная с 2004 года на выставках Ирина Аникина демонстрирует не только живопись и графику, но и авторский костюм. Так, в архиве автора, четыре коллекций: «Иллюзии», «Фарс», «Котовасия», «Цветочная феерия», которые демонстрировались на открытиях персональных выставок автора, а так же в рамках всероссийских конкурсов детского художественного творчества «Черниковская Котовасия» в г.Уфа и Стерлитамак.
С 2006 года участвует в международных, всероссийских, межрегиональных, региональных, республиканских конкурсах и выставках. 
В 2006, 2007, 2012, 2013 гг. Ирина Аникина участвует в республиканских пленерах. В 2008 году Ирина участница III Международного пленера живописи «Maxim» /Славское, Львовская область, Украина/. В 2009 году участница Международного пленера «BEZLUDNA WISPA IV» /Mazury, Польша/.
С 2007 года Ирина увлекается печатной графикой. И уже позднее, в 2015 году создает серию работ в авторской технике линографика /из листов линогравюр предыдущих лет/. Такие работы отличаются  тем, что они в единственном экземпляре. 

На протяжении всего творческого пути, одним из направлений стала иллюстрация. С иллюстрациями Ирины Аникиной издаются сказки, сборники задач, сборники стихов разных авторов. 
Ирина Аникина с 2007-2010 года член Ассоциации художников юга Башкортостана (АЮ) при Региональном отделении Всероссийской творческой общественной организации «Союза художников России» Республики Башкортостан. 

С 2008-2010 года член творческой группы художников-акварелистов «Радуга» (Стерлитамак, РБ). В составе творческой группы «Радуга в 2008 году участвовала в выставках акварели в Оренбурге, Магнитогорске и Стерлитамаке. 
С 2011-2012 года член творческой группы художников Урала «Самрау». В составе группы «Самрау» в 2011 году участвовала в выставках в городах Учалы, Сибай, Уфа. 
С 2013 года Ирина Аникина член Международной  Ассоциации Профессиональных Художников (МАПХ) Арт-Галереи 7Д. Ирина Владимировна куратор проектов МАПХ. Является членом жюри всех международных проектов ассоциации.  Так же Ирина Аникина курирует выставки по итогам конкурсов и курирует  издание печатной продукции в рамках проектов.  
С 2016 года Аникина Ирина Владимировна – преподаватель Школы Изобразительного Искусства Арт-Галереи 7Д. Она обучает детей с 3-х лет и взрослых. С работами своих воспитанников участвуют в международных конкурсах, завоевывая призовые места.
Об Ирине Аникиной напечатано в книгах, каталогах, газетах…. Выпущены персональные художественные каталоги, буклеты, настенные календари и сборники стихов.

Ирина Аникина мама троих детей: Елены  (1992 г.р.), Алексея (1997 г.р.) и Алеси (2013 г.р.). Все дети, так или иначе, в своей жизни сталкивались и сталкиваются с творчеством.  Они все в своем арсенале имеют дипломы всероссийских и международных художественных конкурсов.
